# 严

# 数字电视可查"账单"

在杭州, 停车难是很多小区的 老问题。杭州东新园社区是下城区 最大的一个社区,光停车费收入就 可以达到300多万元。

"停车费是我们社区的公共收 我们将每一笔的花费都做了流 水账,小到买一本笔记本,我们都有 发票和单据。而且我们每个月会将审 计报告张贴在每个单元楼的电子门 上,确保每家每户居民都能了解每笔 财务的收支和使用情况。"东新园社 区居监会主任戴青,边说边翻出会议 笔记让笔者看,"睢, 这 30 万元公共 资金,就是为解决小区停车难题,用 干小区讲出口道闸的安装。"

详细的月"账单",让社区群众 对停车费使用等公共资金使用情况 的质疑声越来越少了。"居务监督委 员会对财务审批程序进行了规范, 建立四道'审批关',每张发票必须 要有经办人、证明人、审核人、审批 人 4 人签字方可报销。"杭州东新园 社区党委书记黄祥介绍。至2012年 9月底,下城区72个社区实现居监 会全覆盖,至今共开展监督事项 586次,收集建议意见481条、提出

> 本报讯 (记 者 梅璎油) 因洗

嫌变相议价,扰乱

客运市场价格秩 序,近日南京市客

管外"叫停"加价

流行的"摇摇招

车"、"嘀嘀打车"

等打车软件,都安

装有"加价"功能。

在其"用车服务"

页面上,显示有"0 元、5元、10元、20

元"四个档次的加

价功能。乘客在叫 车时,可选择不同

的加价档次,尤其

是交通高峰时期,

加价越高来车越 快已成为叫车乘

客管处相关负责

人表示,"加价叫

车"没有经讨行政

管理部门和物价

部门的核准,涉嫌

变相议价,扰乱了

正常的客坛市场价格秩序。南京 已出现多起乘客和司机因加价问 题产生的纠纷,客管处将对私下

不少使用讨该打车软件的

市民表示,加价对于高峰时期 "打车难"的确起到了一定缓解作 用,不过也担心由此会助长司机

"嫌贫爱富",长此以往反而让打

加价行为进行严厉查处。

车越来越难。

对此,南京市

客的普遍心理。

目前市面上

打车软件,

# 向社区居民交一本阳光账

# 杭州社区经费使用有监管

近年来,随着城市化进程的加快,一个城 市社区一年可动用的经费,少则20万元,多则 近 100 万元,一些撤村建居的社区年可支配收 入甚至超过千万元,每年用于社区集体经济建 设的资金数目更是庞大。这么一大笔资金,怎

建议236条,解决实际问题170个。 这些内容全部录入华数数字电视, 社区居民只要动动遥控器就能对本 社区的居务、财务实施监督。

## 居民建议有人听了

新华坊社区小庙巷立面改造 时,不少居民对施丁情况与效果图 差别较大有意见。"居监会"反映后, 社区召集"居监会"委员与施工单位 做了详细的沟通解释, 最终采纳居 民建议,落实整改举措。居民们表 示,"居监会"扩大了居民的知情权、

参与权和监督权。

"工程施工的时候,很多居民不 了解情况,一直在抱怨,我们就代表 居民和施丁方沟诵, 让他们弄一块 告示牌,写明项目内容、目的、时间 等,居民就都明白了。"新华坊社区 "居监会"委员、杭钢退休职工冯根 友告诉笔者,设立监督小组后,每个 委员轮流对不同的施工项目进行全 程跟踪,同时也全面听取民意,及时

各地居监会充分扩大居民知情 权、参与权、监督权的做法,得到了

放心吗? 杭州为此进行了长达 6 年的探索,其 中一个主要做法是,建立被称为"民间纪委"的 "社区居务监督委员会",至去年年底,全市 938 个城市社区都建有居务监督委员会。

么用、用到哪、为什么用,谁来监督,老百姓能

广大群众的拥护。

富阳为能最大程度宣传引导社 区居民,还采取网络、会议、宣传资 料,居务官传栏,手机短信等形式,向 居民群众宣传居监会成立的意义、程 序、职能和作用等内容。同时,还结合 社区实际,创新推出社区居务监督委 员会"135"模式运作, 即一季三站五 一委:民间纪委;三站:为民服 务站、居情民意信息站、廉政文化站; 五个一:一个百姓议事园、一个社区 QQ群、一条社区服务热线、一个学雷 锋流动点、一个意见建议箱。

# "居监会"成沟通桥梁

"居监会"不仅要监督社区日常 工作,社区资金、资产、资源的使用情 况,还负责收集居民的各种意见建 议,成为社区和居民间的沟通桥梁。

杭州竹竿巷社区, 老年食堂深 受居民好评。目前这个老年食堂的 价格是6元钱一份饭,含一荤两素。 社区的许多老年人, 每天中午都会 来这个食堂吃饭,然而有些老年人 经济条件较好,他们并不满足。居民 反映说,菜的质量好一点,丰富一点, 价钱再提高一点也可以的,或者分成 6元和8元两个档次。在每月一次的 例会上,居监会将这个问题提了出 来。竹竿巷社区居务监督委员会主任 邓沪征说,居民的要求是很合理的。 目前,老年食堂在原来的基础上,又 丰富了菜的品种。 翁赵力 史科伟

幼儿园里 展"航母"

近日, 苏州市平江实验幼儿园举行了以"创意航母"为主题的亲子制作展。 孩子们与家长一起利用收集的废旧材料制作出各种"创意舰母"作品,并精选 出百余件作品摆放在幼儿园内进行展出,让孩子们不仅体验了亲子合作的乐 趣,从而也激发了他们热爱科学、努力学习的愿望。 杭兴微 摄影报道

# 南京成立 民生价格市民委员会

本报讯 (记者 梅璎迪)记者从 南京市物价局获悉, 为拓宽市民对 干民生价格的意见反馈,建立民生 价格社会评价机制,南京将于近日 成立民生价格市民委员会,并向全 市公开招募8名市民委员。

据介绍,在接受市民报名后,南 京市物价局将根据报名条件对报名 者进行初步遴选,并通过抽选方式 予以选聘。今后,市民委员会承担起 为民生价格工作建言献策、开展民生 价格的调查研究,并参与到重大民生 价格政策和价格工作的评议中。

# 苏州向太湖投放 10 万尾鱼苗

本报讯 (记者 梅璎迪)太湖 蓝藻又到爆发高峰期。为净化太湖 水质,以鱼治藻,近日苏州就向太湖 投放10多万尾鱼苗。

据了解,此次投放的鱼苗包括喜 食蓝藻的花白鲢、草鱼等。这些鱼苗 的投放在改善大湖水质和水域生态环 境的同时, 也能补充太湖的水生物资 源多样性。今年江苏计划投入1000万 元,在太湖放流各类鱼苗2亿尾。

台州创新公车管理模式

# 借"天网"盯防公车私用

本报讯"你单位上报的车牌号 为浙 JS16 \* \* 的公务车辆在'五 一'期间进修理厂维修的情况说明, 与实际行车轨迹不符, 请务必于今 天下班前如实报告!"接到通知后, 浙江台州市路桥区移民办的驾驶员 孙某,面对清清楚楚的行车轨迹记 录,不得不承认"五一"期间公车私

近日,路桥区借助"天网工程" 系统,对公务用车进行"轨迹"追踪, 发现有30多辆公车在"五一"3天 小长假期间,存在连续使用和出省、 出市等行为,涉嫌违规。

随后, 纪检部门对这些违规行 为进行了迅速查处。由于通过"天网" 获取的证据确凿,被审查单位无可辩 驳。路桥区环保局、区教育局等单位 立即开展了自查自纠, 对公车私用 情况进行了通报批评,并进行了责

任追究,严肃处理相关工作人员。

"天网"如何盯公车?据纪检部 门演示,在当地警方"天网工程"系 统中输入公车牌号和查询时段,可 以快速搜索该车辆在查询时段内被 各主要路口摄像头"抓拍"的行车记 录。据记录连线,可以生成被查询车 辆的行驶路线,并由此初步排查有 违规嫌疑的车辆,然后逐一对相关 车辆使用情况进行核实。

据路桥区纪委副书记、监察局 局长管彦立介绍, 对无法提供因公 用车证明或隐瞒、虚报车辆使用情 况的,要在全区范围内进行通报,并 严格予以责任追究。对市直属单位 的车辆违规情况,将发出纪律检查 建议书要求限时整改处理。

据介绍,由于借助"天网工程", 公车私用便"无所遁形",这样可以 有效遏制公车私用。 (王俊禄)

无锡出台公车管理规定

# 校领导公车私用一律免职

本报讯 记者日前从无锡北 塘区教育局了解到,为规范公车 管理,降低使用成本,该局制定 了《教育局公车管理意见》(以下 简称《意见》)。《意见》中规定,严 禁领导干部、驾驶员等公车私用。 据了解,教育部门专门制定公车 管理意见在无锡教育系统尚属

《意见》显示,严禁领导干部 公车私驾和公车私用,严禁驾驶 员和非专职驾驶员公车私驾和公 车私用。凡违反规定的校级领导, ·经发现,一律先免职再按《事业 单位工作人员外分暂行规定》的 相关规定进行问责处理;导致交 通事故的,视情节轻重给予相应 的纪律处分; 因公车私驾和公车 私用, 造成人员伤亡, 车辆损毁或 丢失等情况的,一切经济损失、法

律责任及后果由驾车者自负,并 追究单位负责人责任。

凡驾驶员及非专职驾驶员违 反规定,一经发现,一律停职检 查,并赔偿相应损失;导致交通事 故的,对相关人员视情节轻重给 予相应处分;发生公车私驾和公 车私用并导致交通事故的,除对 驾车者严肃处理外, 还要按照有 关规定,视情况对分管领导和责 任领导进行责任追究。

目前,北塘区共有13所义务 教育阶段学校、17所幼儿园、1所 职校和1所特校, 共有公车七八 辆。"北塘区教育部门领导都没有 配专车,这些公车都是面包车、校 车等,学校和机关部门在有公开 比赛、活动或者调研等公事时,方 可使用。"北塘区教育局工作人员 唐晓刚告诉记者。 (徐振)

# 江苏购买5000岗位 帮助困难生就业

本报讯 (记者 梅璎油)记者 从汀苏省人社厅获悉, 今年汀苏 将购买 5000 个基层公共服务公 益性岗位,用于重点帮扶困难家 庭和就业困难高校毕业生就业。

据汀苏省人力资源社会保障 厅就业促进处处长黄建荣介绍, 5000 个基层公共服务公益性岗 位主要涉及基层公共卫生、基层 民政等方面.8 月将向社会发布 并就招聘程序等接受社会监督。